
銘傳大學九十學年度管理科學研究所碩士班招生考試 

第一節 

統計學 試題 

 
壹、 簡答題(每題 4 分) 

1. 試簡述柴比雪夫定理(Chebyshev’s Theorem)。 
2. 試述中央極限定理(Central limit theorem)。 
3. 在假設檢定過程當中何謂型 I誤差(type I error)即型 II 誤差(type II 

error)。 
4. 何謂抽樣分配(sampling distirbution)，試簡述之。 
5. 在點估計的過程中，如何評估點估計式(point estimator)的優劣。試

列舉兩種方式。 
 
貳、 填充題(每格 2 分) 

1. 在判斷資料的集中趨勢量數中，最受極值(extreme value)影響的是

_____。 
2. 在對稱分配中，平均數左右一個標準差的範圍內約包含_____%的

觀測值。 
3. 若兩變數為完全線性相關。則此兩變數之相關係數(correlation 

coefficient)為_____。 
4. 不會同時發生的兩事件，稱為_____事件。 
5. A 、 B 為互相獨立的兩事件且 Pr(A)=0.4 ， Pr(B)=0.5 ，則

Pr(Ac∩B)=_____。 
6. 投擲一個公平的銅板請問你期望投擲多少次就能投擲到第一個正

面(head)?_____。 
7. 某統計測驗成績符合平均值 60 分及標準差 10 分之常態分配，試問

本次考試有多少百分比的學生成績及格？__________。 

8. 設隨機變數 X 之機率密度函數為
n

x
n

xf 














=

2
1)( ，x=0,1,2,…,n，今

令新隨機變數 Y=3+2X，則 Var(Y)=_____ 。 
9. 在假設檢定過程當中若有顯著水準α＝0.01 且 0.01<P 值<0.02，則

此檢定結果應為_____。 
10. 如果某家公司的營業額(Y)和廣告費用(X)的相關係數是 0.95，試問

有多少百分比的營業額變異程度可由廣告費用來解釋？_____。 
 



參、 計算題 
1. (18 分)考慮簡單線性迴歸模型 Yi = β0+β1Xi+εi 其中 εi 遵循常態

N(0,σ2)及獨立分佈。設給定資料 
x 1 1 2 4 5 
y 4 3 5 7 8 

 
試以 t 檢定；Ｆ檢定及信賴區間法三種方式來檢定迴歸係數 β1是否為

0。(設顯著水準 α=0.05) 
 
2. (10 分)年底選舉即將到來，某民意調查單位希望在 95%的信心水準

下，預測某候選人的民調得票率與真正得票率誤差不會超過正負三

個百分點，請問此民意調查機構需要抽樣多少樣本？ 
3. (16 分)根據 n 組廣告費用 X(元)與營業額Ｙ（百萬元）的樣本資料，

求得簡單線性迴歸預測模型及樣本相關係數分別為 ŷ ＝

5.291+3.274x 及 r=0.824。若營業額 Y 之單位改為萬元時，則 ŷ及 r
有何改變？請列式或說明理由，否則不予計分。 

4. (16 分)統一發票搖獎機內有標示 0 到 9 的球各一個連續搖出球 100
次得下列結果 

數字 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
次數 16 14 5 7 16 13 6 6 10 7 

(1) 試求在顯著水準 α=0.05 下檢定 0 到 9 各小球出現的機率是否相

等? 
(2) 試求數字 9 出現的機率 p 之 95%信賴區間。 

 



 





試題完 


